

MARSHALL ASISTIRÁ PROBABLEMENTE A LA CONFERENCIA DE RIO DE JANEIRO

Washington, 2. (Urgente). - El secretario de Estado, general Marshall, ha manifestado que probablemente acudiría en persona a la conferencia de Río de Janeiro convocada para el 15 de agosto. - (EFE).



# PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 4.159

GRANADA, jueves 3 de julio de 1947

Número de venta: 40 céntimos

## LA BIEN NACIDA

Por Eugenio Montes

(De la Real Academia Española)

Ya el sólo repique de esta hermosa palabra "Argentina", con el más bello son del más bello idioma, suscita en los corazones españoles ecos de orgullo. A su vibración impar toda una bandada de pensamientos vuelan por el aire hispano. Pensamientos de vida, esperanza y fe en los grandes destinos de la raza.

Recordad. Aunque la fundación de Buenos Aires tenga pergaminos del quinientos y casi por las mismas calendas hubiese llegado al español a Tucumán, la colonización de la Argentina es, sobre todo, obra del XVIII para acá, es decir, de una época que no es tenida por la más alta y meridiana de nuestra historia.

El proceso de civilización de esos anchos espacios cuenta con más nobleza de la que los propios argentinos suponen.

Recuerdo que, cuando hace nueve años, andaba yo por aquellos países, todos los porteños iban a pasar sus vacaciones a los últimos contrafuertes andinos de Vurliche: montañas cónicas, pupila de lago para azul de pinas y nieve pura.

Hemos descubierto ahora esos paraísos, me dijo alguien.

A la mañana siguiente, casi sin libros delante, le envié una antología de prosa sobre esos lugares, todas de misioneros y viajeros de nuestro sesecientos y setecientos.

Y un dorado de antigüedad ennoblecía, asimismo, los palacios de Córdoba; la casa de Sobremonte, antepasado de José Antonio; sus Iglesias Jesuíticas y aquella Universidad tan virreinal, donde aún le sirven, al conferenciante, en vez del huertano vaso de agua habitual, cacao u oloroso, humeante, negro y dulce café en jicara de plata.

Pero aunque los vestigios arqueológicos y pintorescos sean más de lo que comúnmente se cree, es, en conjunto, cierto que la Argentina es un país moderno, crecido, con robusta salud, en horas difíciles para España.

Y aquí está precisamente lo portentoso, lo que más debe enorgullocarnos, que aún en esas horas de menor plenitud, la esparcidad haya sido tan fuerte como para engendrar y educar una nación así, de ese alcance y ese porte.

Acosada en su infancia por la codicia inglesa que le arrebató las islas Malvinas, sufriendo en su adolescencia las inevitables conmociones del destino continental, supo, por todo, superar trances difíciles, conservando, casi íntegra, su unidad. Altas personalidades contribuyeron a orar su futuro. Si en la época de la independencia San Martín es el más abnegado y esforzado caudillo de América, en la de su adolescencia tiene en Rosas el auténtico estadista de voluntad gigante y de mirada vastísima. Por encima de una apasionada literatura de circunstancias y de manifiestos anecdóticos, la perspectiva del tiempo obliga a rendir justicia, y a presentarle armas, a esa gran figura calumniosa.

Creada generosamente, con hospitalario corazón ancho como sus pampas y sus aguas caudales para "todos los hombres" (Pasa a la página segunda)

## La Conferencia de París terminó ayer con un rotundo fracaso

### MOLOTOV RECHAZÓ VIGOROSAMENTE LA PROPUESTA ANGLOFRANCESA

### Inglaterra, dice Bevin, continuará cumpliendo con su deber

PARIS, 2. (URGENTE).—EN UN CALLEJÓN SIN SALIDA HA TERMINADO, A LAS SEIS MENOS DIEZ DE LA TARDE, LA CONFERENCIA DE PARÍS. SE CREE QUE EN UN FUTURO PRÓXIMO SE REUNIRÁN BRITÁNICOS Y FRANCÉSES PARA ESTUDIAR LAS CONSECUENCIAS DEL FRACASO.—(EFE).

A LAS CUATRO COMENZO LA ÚLTIMA REUNIÓN

PARIS, 2. — A las cuatro en punto de la tarde (hora local), comenzó la quinta reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Francia y Unión Soviética.—(EFE).

FRANCIA E INGLATERRA SEGUIRAN SOLAS LA TAREA

PARIS, 2. — Francia y Gran Bretaña han advertido conjuntamente a la Rusia soviética que continuarán solas la tarea de organizar la reconstrucción de Europa.—(EFE).

COMUNICADO DE PRENSA DE LA EMBAJADA RUSA

PARIS, 2. — El agregado de Prensa de la Embajada rusa ha anunciado que esta mañana tarde haría a los periodistas una declaración en nombre del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov.

De cierta fuente rusa se ha dicho, por otra parte, que la declaración del ministro se limitará a afirmar la posición soviética, confirmando así que no hay esperanza de acuerdo entre rusos y occidentales.—(EFE).

MOLOTOV RECHAZA LA PROPUESTA ANGLOFRANCESA

PARIS, 2. — La quinta y última reunión de la conferencia tripartita duró una hora y cincuenta minutos. Al declarar vigorosamente que rechazaba la propuesta anglofrancesa de creación de un organismo especial para el establecimiento de un programa económico de reconstrucción con la ayuda norteamericana, Molotov afirmó que la aplicación de esa propuesta conduciría a resultados desastrosos. "Haría—dijo—que la Gran Bretaña, Francia y el grupo de naciones que las siguen se separasen de otros Estados europeos, dividiendo el continente en dos partes y creando nuevas dificultades en las relaciones entre ellas. Los créditos norteamericanos no servirían en ese caso para la reconstrucción económica de Europa, sino para que algunas naciones de ésta las empleasen contra otras".

Aunque el plan de compromiso presentado anoche por Francia señala taxativamente que no habría ingerencia en los asuntos internos de otros países, Molotov reiteró su creencia de que si se produciría afirmando que el plan anglofrancés podría ser utilizado para ejercer presión sobre Polonia—en contra, según el ministro soviético, de su real interés—: sobre Checoslovaquia, para que aumente su producción agrícola a expensas de la industrial, o sobre Noruega, para que interrumpa su

producción siderúrgica. Molotov preguntó qué quedaría entonces de la independencia económica y de la soberanía de esos países.

RUSIA NO QUIERE EL APOYO NORTEAMERICANO

También indicó que el plan anglofrancés significaría la intromisión norteamericana en los países europeos. "Cuando se dice—manifestó—en la propuesta francesa que el decisivo papel de la rehabilitación de la vida económica de los países europeos pertenecería a los Estados Unidos y no a las naciones europeas mismas, tal posición se halla en contradicción con los intereses de éstas, puesto que podría conducir a la pérdida de su soberanía.

La delegación soviética cree que las medidas internas y los esfuerzos nacionales de cada país son lo que tendría una decisiva importancia para el continente, y no ningún cálculo de apoyo extranjero, que siempre debe revestir una importancia secundaria. La Unión Soviética ha confiado siempre con su propio poder, y conocido

(Pasa a la página segunda.)

EN 3.ª PAGINA: CRONICA DE BUENOS AIRES.

EN 6.ª: CRONICA DE NUEVA YORK.

## Ejercicio táctico de nuestra guarnición en Sierra Nevada

### Las maniobras se desarrollaron en las cercanías del Veleta bajo una tormenta de lluvia y granizo

### Presenció el supuesto táctico el Capitán general, señor González Badía, con su Estado Mayor



SEÑOR GONZALEZ BADIA

Como final del período de instrucción de las fuerzas de la guarnición de Granada, el martes se realizó un ejercicio táctico con fuego real, en el que tomaron parte tropas del regimiento de Infantería de Córdoba, número 10, y un grupo de Artillería del regimiento número 16, con tropas auxiliares de los servicios de Intendencia y Sanidad.

Las fuerzas, en su marcha, ascendieron hasta los albergues del Veleta, en cuyas inmediaciones pernoctaron. Al día siguiente, miércoles, se desarrolló un ejercicio mediante otras marchas de aproximación para establecer contacto con un supuesto enemigo situado en las cercanías del pico del Veleta y del río Monachil. A las diez de la mañana se estableció el contacto y se rompió el fuego por la artillería y los morteros de Infantería, desarrollándose un franco avance para rechazar al enemigo, que se suponía intentaba ocupar los albergues alpinos.

El apoyo artillero sobre las aproximaciones del Veleta permitió que, con la

(Pasa a la página segunda.)

## PROPAGANDA MURAL DEL REFERENDUM



Ayer aparecieron diseminados por toda nuestra ciudad diversos llamativos carteles murales recordando a los granadinos la obligación del voto y los motivos patrióticos por los que debe contestarse. Si en el referéndum del próximo 6 de julio. La foto recoge un grupo de hombres y mujeres del pueblo estacionados ante los nuevos carteles.—(Foto LEONARDO.)

## El ministro de Trabajo es recibido con gran entusiasmo en Béjar

### «Franco no quiere masas entristecidas, sino muchedumbres conscientes»

### Importante discurso del camarada Girón a los empresarios y productores de aquella ciudad

BEJAR, 2.—El pueblo de Béjar ha recibido con gran entusiasmo al ministro de Trabajo, don José Antonio Girón. A pesar de haberse recibido la noticia de la triste noticia antes de su llegada, el recibimiento tributado ha sido entusiástico. En la plaza de España fue recibido por todas las autoridades y acompañado de éstas y de numeroso público se trasladó al teatro Cervantes, ocupado por una gran muchedumbre, donde pronunció un discurso. El alcalde dirigió unas palabras de presentación, y a continuación el señor Girón saludó a los empresarios y productores congregados. Aludió a la constante preocupación del Caudillo y su Gobierno para unir a todos los españoles en un gigantesco Sindicato de productores que sea la salvaguarda de la economía nacional. Analizó las variadas masas a que tiende la actual justicia social: defensa económica del débil, protección a la familia, amparo a los ancianos y a la mujer, justicia social digna y completa, nuevas reglamentaciones laborales, construcción de viviendas protegidas, construcción de escuelas de perfeccionamiento, etc., por lo que Franco no quiere—dijo—masas entristecidas, sino muchedumbres conscientes. Se refirió después a la unión que debe existir entre el empresario, el técnico y el productor para conseguir una gran prosperidad en las empresas y una hermandad total entre sus miembros. Añadió que la legislación labo-

(Pasa a la página segunda.)

## Los estudiantes de Cantón matan al rector de la Universidad

### Lo apalearon hasta dejarlo sin vida

### Querían que les adelantara el tema del examen

SHANGHAI, 2. — Aunque la noticia no ha sido confirmada, se anuncia que los estudiantes de último curso de la Universidad de Linguan, en Cantón, apalearon al rector hasta dejarlo sin vida, al negarse éste a adelantárles los temas que se les iba a preguntar en los exámenes.—(EFE).

## TSALDARIS LLEGA HOY A NUEVA YORK

SHANNON (Irlanda), 2. — Ha pasado por este aeropuerto el avión que conduce al ministro de Asuntos Exteriores helénico, Constantino Tsaldaris, de París a Nueva York, donde expondrá ante el Consejo de Seguridad el punto de vista de su Gobierno acerca de las actividades guerrilleras en Grecia.—(EFE).

## LA OBLIGACION DEL VOTO

"En períodos normales son grandes los deberes que todo ciudadano tiene en el ejercicio de sus derechos políticos y sociales; mas estos deberes suben de punto cuando una nación se halla en estado completo o parcialmente constituyente, como de hecho se halla hoy nuestra España. Entonces, el voto adquiere mayor gravedad y trascendencia, y no sólo el voto directo, sino la cooperación activa tienen suma trascendencia en plasmar o constituir un nuevo orden de cosas..."

(De la carta pastoral del Cardenal Primado.)

## Consagración episcopal de don Angel Herrera



Momento en que don Angel Herrera, nuevo prelado de Málaga y antiguo periodista, bendice al pueblo de Santan der, donde fue consagrado como obispo. (Foto CIFRA.)

# La Conferencia de París... La bien nacida

(Viene de la página primera.)

as de todos que se encuentran en vías de progreso económico.

A la vez que el Gobierno soviético favorece el desarrollo de la colaboración internacional basada en la igualdad de derechos y el mutuo respeto de los intereses de las partes contratantes, no puede ayudar a nadie en la pretensión de arreglar sus asuntos a expensas de otros países de menor fuerza o extensión, porque ello no tiene nada común con la cooperación normal entre Estados.

## LOS SOVIETS NO SON PARTIDARIOS DE LA POLITICA FEDERALISTA DE ALEMANIA

"Por otra parte, la Unión Soviética favorece totalmente el desarrollo de la colaboración económica entre los países europeos y otros, pero sobre la base de igualdad y respeto mutuo de los intereses nacionales; constantemente ha contribuido y contribuirá a ese fin, mediante el aumento de intercambio comercial entre naciones".

Molotov dijo que el plan anglofrancés, al incluir los recursos de Alemania en su esquema general europeo, amenaza las reparaciones a Rusia y "otras víctimas importantes de la agresión nazi". Protestó después de que no se haga nada por acelerar la creación de un Gobierno totalmente alemán, que sería—dijo—el indicado para hacerse cargo, mejor que nadie, de las necesidades del pueblo alemán. "Por el contrario, la política federalista sigue siendo la que apoyan los aliados en las zonas occidentales, a la vez que una separación mayor aún de esos territorios del resto del país, y ello es incompatible con la genuina restauración de Alemania como unidad democrática que forme parte de la familia europea de países amantes de la paz".

Bidault manifestó a continuación que Inglaterra y Francia, junto con aquellas naciones que deseen unirse a ellas, continuarán inmediatamente su labor de organización de un plan de reconstrucción económica de Europa.—(EFE).

## INGLATERRA CONTINUARA CUMPLIENDO SU DEBER

PARIS, 2.—En la última sesión de la conferencia tripartita, Bevin declaró que a pesar de los desfavorables pronósticos de Molotov, Inglaterra continuará cumpliendo lo que estima su deber, sin tratar de dominar a nadie, pero dispuesta a cooperar con todos. Añadió que en el caso de que algunos países se muestren inclinados a colaborar con Inglaterra, confía en que la conducta británica probará prácticamente el injusto de las acusaciones de intento de dominación o de realización de miras egoístas.

Bidault se expresó en términos menos tajantes, pero dijo que su Gobierno consideraba un deber seguir estudiando los ofrecimientos de Marshall, juntamente con todos los países que se muestren dispuestos a ello. Añadió que confiaba en que la negativa soviética no sería definitiva, pues se desea que la labor de reconstrucción sea obra de toda Europa y no de una parte de ella.

Molotov insistió en sus puntos de vista y dijo que las potencias occidentales deben meditar la cuestión a fondo antes de decidirse a organizar un bloque sin la participación rusa.

Bidault contestó a esas observaciones diciendo: «Francia rechaza todo esmo de acusación de que pretenda reducir la soberanía de ningún otro país. El mundo ve testigo de que Francia viene haciendo cuanto puede para evitar la división de Europa en dos grupos. Así, pues, mi país rechaza toda responsabilidad en cuanto a las consecuencias nefastas pronunciadas por Molotov, que en todo caso se producirían a pesar de los esfuerzos franceses por evitarlas.»—(EFE).

## BIDAULT HABLA CON SUS CONSEJEROS

PARIS, 2.—El ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, pasó la mañana conferenciando con sus consejeros para preparar la reunión que se estima deseara de los otros grandes. Una de sus primeras entrevistas fue con Jean Monnet, autor del plan molotoviano para la reconstrucción de Francia.

El portavoz del Quai d'Orsay ha declarado que no tiene conocimiento de la existencia de ningún proyecto para la continuación de las conversaciones sobre el plan Marshall, a base de la tesis anglofrancesa, en el caso de que la reunión de los otros grandes fracase definitivamente.—(EFE).

## HOY IRA A LONDRES

PARIS, 2.—En los medios políticos de esta capital se informa que el ministro francés de Asuntos Exteriores Bidault, antes de trasladarse a Londres el próximo viernes, para conferenciar detalladamente con su colega británico, Ernest Bevin, sobre la organización del programa de ayuda a Europa central, con el apoyo de los Estados Unidos.

El representante soviético, Molotov, debe dar contestación a la propuesta de última oportunidad ofrecida por Bidault cuando a las cuatro de esta tarde se reúnan en París los tres ministros. Tanto británicos como franceses esperan que la conferencia fracase si Molotov dice que no acepta la propuesta de Bidault. Esta creencia se ha visto reforzada por el radio de Moscú el decir en una emisión de esta mañana que la propuesta de Bidault era realmente no diferente de la primera propuesta francesa al de la británica, que previamente habían sido rechazadas por Molotov.—(EFE).

## LA APORTACION DE RECURSOS

PARIS, 2. Se cree en los círculos relacionados con la conferencia de los tres que si Molotov presenta contraproposiciones su aceptación por franceses y británicos dependerá por completo de que en ellas se admita el principio de aportación de recursos, que Bevin y Bidault consideran esencial complemento de cualquier ayuda norteamericana.—(EFE).

PARIS 2.—En su contestación a Molotov en el curso de la última sesión de la conferencia, Bevin declaró: "Cuando se iniciaron estas conversaciones, abrigaba yo la esperanza de que podríamos actuar todos de acuerdo, y cooperar estrechamente para encontrar el medio de poner nuevamente a Europa en condiciones de vivir por sí misma. Ahora que veo fallida aquella esperanza, declaro que Inglaterra continuará esforzándose por mantener la unidad y la independencia de Europa y la independencia también de todos los países del viejo Continente".

Tras de advertir que los avisos o amenazas insinuados por Molotov no harán que Inglaterra cambie sus propósitos, añadió: "Aun en el caso de que haya Gobiernos que no quieran cooperar en la obra proyectada, habremos cumplido, al menos, con nuestro deber al sugerir la mutua colaboración y ayuda".

Una vez terminada la reunión, minutos antes de las seis de la tarde, Molotov fué el primero en abandonar el edificio del Quai d'Orsay. Bidault le acompañó hasta la puerta y le estrechó la mano. Bevin salió cinco minutos después.

Molotov marchará en avión a Moscú el jueves por la mañana, y Bevin saldrá para Londres también mañana por la tarde. Sin embargo, el secretario del Foreign Office se entrevistará con Bidault mañana por la mañana, para discutir el plan Marshall, en ausencia de Molotov.—(EFE)

## LA PROPIETA DE MARSHALL SIGUE EN PIE

WASHINGTON, 2. — En su entrevista con los periodistas el secretario de Estado, general Marshall, se negó a hacer comentarios sobre el fracaso de la conferencia de París. Sin embargo, personas allegadas a Marshall han dicho que la propuesta original de éste sigue en pie y que el programa que se elabora habrá de ser fruto del esfuerzo europeo conjunto en el que participarán muchos países, que no todos. Marshall, por su parte, declaró que no había recibido información oficial de lo ocurrido en París.

El secretario de Hacienda, Snyder, declaró ante los informadores que mantienen estrecho contacto con su colega de Estado acerca del plan de ayuda a Europa, pero se negó a entrar en detalle sobre lo que ese plan pueda ser en definitiva. Al ser preguntado concretamente si la tesorería procede ya a la preparación de recursos para facilitar préstamos a países extranjeros en un próximo futuro, Snyder se limitó a contestar que no es posible tratar del asunto por ahora.—(EFE).

## NOTA DE LA EMBAJADA SOVIETICA

PARIS, 2.—La nota publicada por la embajada soviética en nombre de Molotov sobre el plan anglo francés para la reconstrucción económica de Europa repite exactamente las manifestaciones de Molotov en el curso de las deliberaciones de esta tarde, punto de vista ya difundido.—(EFE)

# EJERCICIO TACTICO DE NUESTRA GUARNICION EN SIERRA NEVADA

(Viene de la página primera.)

ayuda de los fuegos de las ametralladoras de Infantería y de las fuerzas que avanzaban, se rechazó al enemigo, que tras de perder sus posiciones, fué empujado hacia la otra vertiente de la Sierra.

El ejercicio desarrollado demostró la excelente preparación de los mandos y de las fuerzas actuantes, que a pesar de la inclemencia del tiempo—descargó una fuerte tormenta de lluvia y granizo precisamente a la hora del ejercicio—, no impidió que el plan trazado se realizara con admirable espíritu. El supuesto táctico tuvo muchas fases interesantes, destacando principalmente, por su espectacularidad, el último avance de la infantería sobre el pico del Veleta, siendo muy difícil para el mando apreciar los movimientos de las fuerzas por la magnífica forma con que se adaptaban al terreno, por otra parte, de duro trazado.

Presenció el ejercicio el Capitán general de la región, señor González Badía, que al final felicitó al director, coronel Martel, jefe del regimiento, de Artillería y a las tropas por la feliz concepción y desarrollo del supuesto táctico. Acompañado al Capitán general su Estado Mayor, con el coronel Gómez Salazar. Actuó como jefe de las fuerzas propias el teniente coronel Moreno, del regimiento de Infantería. También presenciaron el ejercicio los primeros jefes de todos los Cuerpos y Unidades de la guarnición y numerosos jefes y oficiales.

Las tropas emprendieron su regreso a los albergues a las dos de la tarde, en donde pernoctaron anoche. Su llegada a nuestra capital se anuncia para las últimas horas de esta tarde. Cabe también destacar que las fuerzas, tanto en las marchas de aproximación al pico del Ve-

(Viene de la página primera.)

letras que quisieran habitar la tierra argentina", como dice la frase de su declaración institucional, la nación se abre al migratorio torrente europeo que de los cuatro rumbos acude a desparramarse por la llanura inacabable de horizontes sin tapas.

Claramente el español se embarca en grandes proporciones hacia el Rio de la Plata. Yo me encontré en Buenos Aires más gentes de mi aldea gallega que las enraizadas en la aldea misma. El cartero que me llevaba la correspondencia al hotel City era de Muñiz, partido de Bande. Un día me reveló su naturaleza y le hizo a mi complice palseñaje la confidencia de que en el mes de Julio pensaba reembarcarse para llegar a tiempo de la romería de Nuestra Señora de la Clamadeira y convivir a pulpe y vino a toda la parroquia.

—Voy a hacer una fiesta con seis galibros, dos bandas de música y fuegos de Villanova des Infantes, me dijo con simpática y entética fachenda.

Entretanto, el guardia de la porra que en la Avenida de Mayo debía multar el coche que me conducía—estacionado a trasmano—tuvo la gentileza de condonarnos los cinco pesos porque era de Castrol de Miño, a una legua de Ribadavia.

Y acaso ese gaucho silencioso que con buen herraaje y buen apere cruza la pampa y toma su mata bajo un ombú, se llame Ramuntcho y haya nacido en Echalar, a no ser que se apellide Ygarragoa y provenga de Lequeitio.

Con todo: los descendientes de linaje no hispánicos acaso sean mayoría. Pero la fuerza plasmadora de lo español es tan grande, que aun quien no lleve en sus venas una sola gota ibérica, no recaba para su alma otra estirpe y tiene por bastarda el negar o atenuar esa herencia española. Por eso yo le llamo a la Argentina la bien nacida, porque honra al padre y a la madre de su alma. A España, que es a la par madre y "padre" patria.

(Prohibida la reproducción)

# Londres envía una nueva nota de protesta a Moscú

## Censura la actitud rusa durante la reciente crisis política de Hungría

## El Gobierno holandés suspende la ofensiva militar que había ordenado iniciar en Indonesia

LONDRES, 2.— El Gobierno inglés ha dirigido una nueva nota al de Moscú protestando por la actitud rusa durante la reciente crisis política en Hungría.

Se agrega en la misma información que el embajador inglés en la capital soviética, sir Maurice Peterson, ha entregado a las autoridades soviéticas la tercera nota sobre el asunto, pidiendo que se le muestre la documentación que, según las autoridades rusas, prueba que Ferenc Nagy se hallaba complicado en el "complot antirrepblicano".—(EFE).

## LA SECRETARIA DE LOS DOMINIOS CAMBIA DE NOMBRE

LONDRES, 2.— El primer ministro ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el secretario de los Dominios se llama...

**EL REFERENDUM DEL 6 DE JULIO**  
DEMOSTRAREMOS NUESTRA INDEPENDENCIA MOSTRANDO UNOS UNIDOS. LA MEJOR RESPUESTA A LAS PATARRAS Y CABILDOS EXTRANOS ES APARECER ANTE EL MUNDO FUNDIDOS TODOS EN UNA SOLA PIEZA, EN UN "SI" ROTUNDO EL 6 DE JULIO.

# INTENSA ACTIVIDAD EN TODA ESPAÑA ANTE EL PROXIMO REFERENDUM

Cien mil electores de ambos sexos han consultado su inscripción estos últimos días en Sevilla

## EL CARDENAL-ARZOBISPO DE TARRAGONA SALDRA HOY PARA PAMPLONA, DONDE EMITIRA SU VOTO

SEVILLA, 2. — Para dar idea del interés que la votación del referéndum ha suscitado en esta capital, baste consignar los siguientes hechos: 100.000 electores de ambos sexos han consultado en estos últimos días su inscripción en las listas. Las mesas para los votantes transeúntes han sido aumentadas en los barrios más poblados en vista del gran número. En las zonas céntricas se han establecido doce mesas para que dichos electores puedan votar.—(CIFRA).

## EL DOCTOR ARCE OCHOTORENA VOTARA EN PAMPLONA

TARRAGONA, 2. — El cardenal arzobispo, doctor Arce Ochotorena, emitirá su voto el próximo día 6 en Pamplona, hacia donde saldrá mañana, por la mañana, en viaje particular.—(CIFRA).

## EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID SE TRABAJA DIA Y NOCHE

MADRID, 2. — Día y noche se trabaja en las oficinas de la sección de Estadística del Ayuntamiento y en las del Instituto Nacional de Estadística, y puede decirse que lo principal de la puesta en marcha del referéndum ya está hecho aunque todavía falta mucho, llevándose un ritmo acelerado para que en estos pocos días que faltan hasta el domingo esté totalmente terminada la tarea.

Han sido expedidos por la Junta municipal de Madrid más de 70.000 certificados de votantes inscritos que el día 6 de julio estarán ausentes de la capital y desean ejercer su derecho de votar en el sitio donde se encuentran.

En muchas porterías de casas, los propios inquilinos han puesto un aviso en el que se indica el colegio en que votarán, al objeto de facilitar la tarea. Sin embargo, se han repartido ya por las oficinas municipales la papetería de votación e instrucciones, relativas a sección y colegio en donde ha de votarse, por lo cual, se facilita extraordinariamente.

La Comisión permanente de la Junta del censo trabaja a todas horas y se ha aprobado que justificada la personalidad y el domicilio se podrá votar siempre que se lleve una certificación expedida por las oficinas del censo.

Con esto podrán votar muchas personas que no están incluidas en el censo, por haber cumplido los veintim años después de haberse cerrado las listas el año pasado. En los cuarteles ya están designadas las mesas y tampoco habrá dificultad para que los reclutas puedan votar, ya que bastará un certificado del Ayuntamiento en donde residía antes de su incorporación a filas para que pueda ejercer su voto en el cuartel en que se halla destinado.

Siguen las colas en todas las dependencias de alcaldía de Madrid, Diputación, Instituto Nacional de Estadística, etc., etc. de gente que quiere resolver alguna duda y poder votar el día 6.—(CIFRA).

## 169.468 VOTANTES EN LOGROÑO

LOGROÑO, 2. — El servicio provincial de Estadística ha terminado la rectificación de las listas de votantes de la capital y provincia. En la primera hay un total de 30.925 votantes y en la provincia 138.543.

Hay gran entusiasmo ante el próximo referéndum. En todas partes se realizan actos de propaganda, con bastante animación.—(CIFRA).

## ACTOS DE PROPAGANDA EN ALICANTE

ALICANTE, 2. — Se efectúan en toda la provincia varios actos de propaganda con objeto de dar a conocer los detalles e importancia del próximo referéndum. Equipos móviles de radiodifusión, con potentes altavoces, han visitado todos los pueblos efectuando actos de propaganda, escuchados con gran entusiasmo. Estos actos proseguirán hasta el próximo domingo.

El vicesecretario provincial de ordenación social y el jefe del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad han efectuado actos de propaganda en varios hogares de trabajo y en fábricas de haina, y los obreros demostraron su entusiasmo con vitores patrióticos. En las Casas consistoriales funcionan oficinas de información, así como en la Diputación provincial. Se han colocado en los diferentes distritos las listas con las secciones y sillones en que están emplazadas. En el día de hoy se han despachado más de cuatro mil informes y varios centenares de certificados para votar fuera de la capital.—(CIFRA).

TOLEDO, 2. — Aumenta de día en día la actividad electoral. El gobernador civil ha visitado todos los pueblos importantes de la provincia.

En Quintanar de la Orden, Corral de Almaguer y Villa de Don Fadrique, hubo manifestaciones patrióticas; El Frente de Juventudes ha fijado carteles de propaganda en la capital. Los procuradores en Cortes de la provincia han hecho manifestaciones a la Prensa local exponiendo las razones por las que ellos votaron afirmativamente la ley de sucesión en las Cortes Españolas.—(CIFRA).

## ASI DA GUSTO

BUDAPEST, 2. — El Parlamento húngaro ha aprobado, después de aplicar la solución a las discusiones de la oposición, el plan trienal, que prevé trascendentales reformas en la agricultura y en la industria.—(EFE).

## COMUTACION DE PENAS DE MUERTE

LONDRES, 2. — El Alto Tribunal de apelación húngaro ha conmutado las penas de muerte impuestas a tres personalidades acusadas de conspiración contra la república mayor. Al general Balnok—titulo de nobleza de aquel país—Lajos Veres, se le han impuesto 15 años de trabajos forzados; al general Sándor Andrass, diez, y al ex diputado doctor Jorge Donath, que no presentó recurso, también le ha sido conmutada la sentencia capital.

El tribunal ha confirmado por otra parte la sentencia de trabajos forzados a perpetuidad impuesta al general Szent Miklosy, reduciendo, en cambio, a doce años la del ingeniero Arany Balint.—(EFE).

## SE SUSPENDE LA OFENSIVA MILITAR DE INDONESIA

LA HAYA, 2. — En los centros políticos de esta capital se dice que el Gobierno holandés ha enviado a Batavia, el pasado viernes, órdenes de iniciar una ofensiva militar contra las fuerzas de Indonesia, pero que la nota norteamericana por la que se aconsejaba al Gobierno republicano de Batavia que aceptase algunas propuestas holandesas, ha motivado la suspensión de la orden "de momento".

En los citados medios se expresa reconocimiento por la nota norteamericana, pero a la vez de manifestar la contrariedad por el hecho de que los Estados Unidos no apoyan totalmente las proposiciones holandesas enviadas a la República Indonesia el 27 de mayo.

El Sindicato socialista, que es el mayor de Holanda, ha rechazado la propuesta del Sindicato comunista de proclamar la huelga general si se llega a utilizar la fuerza militar en Indonesia.—(EFE).

## PARA EVITAR LOS INCIDENTES EN LA FRONTERA AUSTROYUGOSLAVA

VIENA, 2. — El coronel L. Graham, jefe de Asuntos civiles de la ocupación británica en Eslovia, declaró que por las autoridades se han dado todos los pasos necesarios para evitar nuevos desórdenes en la frontera austroyugoslava, en la que últimamente fueron muertos dos gendarmes y heridos cuatro paisanos por unos miembros de la llamada guardia eslovana, procedentes al parecer, de campos de desplazados en Austria.—(EFE).

## ES DETENIDO EL COMISARIO DE POLICIA DE LYON

LYON, 2. — El comisario de la policía judicial, Jovin, ha sido detenido y encarcelado en Saint Etienne, por malos tratos a un preso que ocasionaron la muerte de éste. Además, se le acusa de malversación de fondos.—(EFE).

leta como de regreso, cubrieron el recorrido utilizando exclusivamente los caminos de montaña.

## SE INSTALARA UN ALBERGUE MILITAR EN LA SIERRA

Según nuestras referencias, el capitán general de la región, señor González Badía, tiene el proyecto de instalar en la Sierra un albergue militar, a una altura de dos mil quinientos metros, con el fin de que las fuerzas, dadas las magníficas condiciones que ofrece el terreno alpino, puedan desarrollar las más completas enseñanzas de la guerra de montaña.

# El ministro de Trabajo es recibido con gran entusiasmo en Béjar

(Viene de la página primera.)

ral de Franco tiende a crear una comunidad nacional.

Tramitó deteniendo que debemos seguir todos trabajando teniendo siempre presente la memoria de nuestros muertos. El final del discurso fué acogido con una larga ovación y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! Al abandonar el ministro el teatro fué nuevamente saludado con cariño por todos los congregados en la plaza Mayor de la ciudad. Convencido con varios obreros, repitiéndose entonces las muestras de entusiasmo.—(CIFRA).

## PARA RAPIDEZ, ESmero Y GARANTIA, EN EL TALLER DE FOTOGRAFADO DEL DIARIO "PATRIA".

# BUENOS AIRES

## AREILZA HABLA A LOS MIEMBROS DE LA CAMARA ESPAÑOLA DE COMERCIO

### Expuso la política económica del Gobierno español

BUENOS AIRES, 2. (Crónica de nuestro corresponsal IRIGO DE SANTIAGO).  
La Cámara española de Comercio supo rodear de amable expectación al almuerzo con que obsequia al embajador señor Areilza, reuniendo en torno a su mesa a la juventud veterana experimentada cargada de años y de pequeña historia, en muchos de ellos, de nuestros compatriotas, los socios de la entidad que representa el comercio español en Buenos Aires.

Era el primer acto público de la colectividad en que iba a escucharse la palabra de Areilza, contestando a la bienvenida dada por Bausili, presidente de la Cámara, y a su cordial emplazamiento, pero emplazamiento al fin, para que el embajador realice toda la fructífera labor que cabe esperar de su juventud, preparación e inteligencia.

Areilza agradeció la ocasión que se le brindaba exponiendo un esbozo de la política económica y comercial que anima al Gobierno español y aprovechando, de paso, la oportunidad para desvirtuar esos reproches que alguna vez suelen escucharse ante el sorprendente incremento de las necesidades de importación de cereales y otros productos de nuestra Patria, olvidándose los gratuitos comentarios de ciertas circunstancias que el embajador tuvo especial empeño en subrayar. La lamentable situación de nuestros campos después de los años de guerra, escasez, cuando no carencia absoluta, de abonos nitrogenados o sintéticos, la incidencia del desbarajuste de la economía europea en nuestra propia eco-

nomía; la pérdida, según de dos años consecutivos y en fin, esa causa grave y gerosa a la vez que supone el anclaje del crecimiento de nuestra población en quinientos mil españoles, que no traen bajo el brazo el bíblico panecillo, sino que crean un problema nuevo a los hogares españoles, pero que son también promesa cierta y segura de un renacer de nuestra raza en momentos en que la decrepitud material y moral de los pueblos se evidencia en sus trágicos balances demográficos, son todos ellos otros tantos hechos que motivan nuestras actuales dificultades.

De otras cosas habló Areilza, pero la premura de tiempo nos impide aludir a ellas. Digamos, sin embargo, que supo provocar el aplauso fervoroso de los comensales, numerosos entusiastas no dados a transportes líricos, sino a mostrador, vara de medir y grandes cifras en los balances, pero que se dejaron trastornar por la emoción cuando Areilza, en medio de su exposición gráfica y realista, supo calar su patriotismo, con ciertas evocaciones de nuevas generaciones españolas, a las que pertenece, y a su insobornable patriotismo.

## El ministro del Aire llegó ayer a Bilbao

### Inspeccionará las obras del aeropuerto

MADRID, 2.— Este mañana ha salido en avión para Bilbao, el ministro del Aire, general González Gallarza. El objeto del viaje es inspeccionar las obras del aeropuerto bilbaíno y visitar varias industrias relacionadas con la producción aeronáutica. Le acompañan el general Longoria, jefe del Estado Mayor del Aire; el jefe de la región aérea atlántica, general Rubio; los directores generales de Aeropuertos y protección de vuelos, coronel Vives y Azócaraga y el coronel Paso, secretario general del ministerio. — (CIFRA)

#### LLEGADA A BILBAO

BILBAO, 2.— Procedente de Madrid ha llegado en avión el ministro del Aire, general González Gallarza. El aparato ha sido el primero que ha tomado tierra en el aeródromo de Sondica, en construcción, una de cuyas tres pistas ha sido habilitada para el aterrizaje. El ministro fue recibido por las autoridades provinciales, junta del aeropuerto y jefes del aeródromo. (CIFRA)

SI VD. ENCARGA SUS CLICHES AL TALLER DE FOTOGRAFADO DE ESTE DIARIO, VERA EN LOS MISMOS ECONOMIA, RAPIDEZ Y GARANTIA

Anúnciese en PATRIA

## Méjico desea restablecer sus relaciones con la Santa Sede

### DESDE 1907 NO TIENE REPRESENTANTE OFICIAL EN EL VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO, 2.— El arzobispo de Méjico, monseñor Luis Martínez, en una declaración, ha hablado del deseo de Méjico de restablecer sus relaciones con la Santa Sede, según anuncia Radio-Vaticano.

Las relaciones diplomáticas entre Méjico y la Santa Sede se interrumpieron en el año 1857, cuando el partido liberal mejicano decidió separar la Iglesia del Estado. La medida fue confirmada en 1907. Desde entonces, Méjico carece de representación oficial acreditada ante la Santa Sede, y el Vaticano retiró su nuncio apostólico en Méjico. Sin embargo, en todo momento ha existido una situación semiformal de relaciones, por medio del arzobispo de Méjico, que actúa como encargado de negocios de la nunciatura. — (EFE)

#### RELACIONES ENTRE EL VATICANO Y EGIPTO

CIUDAD DEL VATICANO, 2.— Recientemente, el ministro de Asuntos Exteriores de Egipto comunicó a la secretaría de Estado del Vaticano el deseo del Gobierno egipcio de establecer relaciones diplomáticas entre los dos Estados, acordando un ministro plenipotenciario. La secretaría de Estado vaticana ha enviado una nota al ministro de Asuntos Exteriores de Egipto, en la que expresa su satisfacción por iniciar relaciones diplomáticas normales y proceder al intercambio de representantes oficiales. — (EFE)

## ¿LE HA SUBIDO SU CASERO EL ALQUILER?

Adquiera la "Ley de Arrendamientos Urbanos", de 3 de abril de 1947 (pesetas, 5), que se vende en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 6 y 23, Madrid, y dicha ley le dirá si debe pagar tal aumento. Servimos a provincias.

### PUBLICACIONES «REUS»

Ana Brojowska: "Desea conservar o aumentar su belleza?". Tela, 24 pesetas. — R. Buendía: "Lusitania". Viejito por un país romántico, 3. — Burgos y Mazo: "Algunos efectos de la evolución moderna en la estética social de España". 2. — J. T. Burns: "El pulpo", 18. — Blas Caballero: "Lecciones de Pedagogía Manjoniana", 10. — Cabrera Claver: "El vigente Derecho procesal del trabajo", 5. — Dichos "libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 23 y 6, Madrid.



## Juegue en la tradicional RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE

(VIZCAYA)

Combinada con la Lotería Nacional de 25 de Agosto 1947

### MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA RIFA EN SUS 5 SERIES

- UNA CASA DE 5 VIVIENDAS
- CINCO AUTOMOVILES
- CINCO YUNTAS DE MULAS
- CINCO VACAS LECHERAS

forman parte de los 858 premios que adjudica con un valor total de

# 1401 MIL PESETAS!

Escriba hoy mismo utilizando este cupón

### BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

desde 55 pesetas en adelante. Límina-104 pesetas LOTE COMPLETO, 205 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábrica, oficinas, etc.

D. \_\_\_\_\_ que habita en el pueblo de \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ que tiene en su casa \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ mano \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_ billetes de la Rifa Benefica de Santurce, por valor de \_\_\_\_\_ pesetas, contra reembolso, se desea, a pagar al recibir los billetes. firma.

Dr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya)

## 1401 MIL PESETAS EN PREMIOS!

## La responsabilidad moral del voto:

"El ejercicio del derecho de voto es un acto de grave responsabilidad moral... Corresponde, por tanto, a la Iglesia explicar a los fieles los deberes morales que de este derecho electoral derivan."

(De la alocución dirigida por Su Santidad Pío XII, en 18 de marzo de 1946, a los predicadores de la Cuaremasa).

# Doña María Eva Duarte de Perón ha regresado a Roma

## DESDE SU LLEGADA A ITALIA HA PERDIDO VEINTE LIBRAS DE PESO AYERSE ENTREVISTO CON DENICOLA

ROMA, 2.— Doña María Eva Duarte de Perón ha regresado a Roma, procedente de Milán. Efectuó el viaje por vía aérea y aterrizó en el aeródromo de Urbe. La banda del aeropuerto ejecutó los himnos nacionales argentino e italiano. Al descender del avión, fue vitoreada por la multitud, y después de estrechar las manos de todos los diplomáticos que se encontraban presentes para recibirla. Doña María Eva pasó revista a un pequeño contingente de cadetes de Aviación italiana, que estaban formados en columna de honor.

La ilustre viajera tenía el semblante pálido y parecía mucho menos cansada que cuando partió desde el mismo aeropuerto el pasado domingo con dirección a Milán. Los periódicos de esta capital informan que la esposa del presidente argentino ha perdido veinte libras de peso desde su llegada a Italia, debido al extraordinario calor que hace. La temperatura en Roma ha alcanzado los 38 grados.

Entre las fuerzas que se hallaban en el aeropuerto a su llegada figuraban veinte escuadras de carabinieri montados, cincuenta policías motorizados, varios camiones de policía regular, doscientos soldados y un cierto número de policía secreta. La carretera hasta la salida al campo estaba cubierta con un policía cada metro. También la Via Salaria, camino que conduce a Roma, estaba vigilada por la policía, además de patrullas volantes en motocicletas.

El coche ocupado por la esposa del general Perón y el primer ministro De Gasperi se dirigió directamente a la Embajada argentina, donde una multitud que la vitoreó a la llegada, la estaba esperando. Ante la insistencia de las gentes, doña María Eva Duarte de Perón tuvo que salir al balcón de la Embajada para corresponder con su saludo a las aclamaciones de la multitud.

Más tarde, De Gasperi regresó a la Embajada para ultimar los detalles de la entrevista que la primera dama argentina ha de celebrar con el presidente de la República Enrico de Nicola, el cual regresará de Villa Torre del Greco, cerca de Nápoles, donde se halla descansando.

La entrevista está proyectada para las doce y treinta de la mañana de hoy, pero depende del estado de salud de doña María Eva Duarte de Perón. — (EFE)

#### ENTREVISTA CON DE NICOLA

ROMA, 2.— Doña María Eva Duarte de Perón ha celebrado una entrevista de media hora de duración con el presidente de la República Italiana, De Nicola, en el palacio Giustiniani.

## Agentes del "Irgun" asaltan un Banco en Haifa

### Se llevaron 700 libras esterlinas

JERUSALEN, 2.— Siete individuos asaltaron esta mañana un Banco de Haifa. Los clientes y empleados del centro fueron encerrados en una habitación mientras los asaltantes robaron 700 libras esterlinas.

Después huyeron en un automóvil de color negro. Se afirma que pertenecen a la organización clandestina "Irgun Zvai Leumi". — (EFE)

La primera dama argentina llegó a la residencia presidencial precedida por una escolta de motociclistas, y fue aclamada por una multitud de unas seiscientas personas, la mayoría mujeres. Vestía de blanco, con sombrero del mismo color.

Después de la entrevista, la esposa del general Perón presidió un banquete dado en su honor por el presidente de la República. Entre los invitados figuraban el primer ministro y su esposa; el ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza; el presidente de la Asamblea constituyente, Terracini y señora; el ex embajador de Italia en Buenos Aires, Carlos Martini; señora del presidente de la Cámara de diputados argentina, Lidia Lagomarsino, y el jefe de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores, Francisco Tagliani y su esposa. — (EFE)

## OTRA DERROTA COMUNISTA EN MANCHURIA

160.000 SOLDADOS, CAPTURADOS POR LAS FUERZAS GUBERNAMENTALES

### Contingentes nacionalistas han desembarcado en Tangku

NANKING, 2.— Despachos nacionalistas dan cuenta de que las tropas gubernamentales persiguen a las columnas comunistas al Este y Oeste de Manchuria, desde el centro ferroviario de Szepeingal.

Se trata, al parecer, de una gran victoria de las fuerzas del Gobierno. Diez mil soldados nacionalistas han hecho prisioneros a ciento sesenta mil comunistas en las tres batallas de esta semana.

Se dice que la batalla, por Szepeingal puede producir un cambio en la fase manchuriana de la guerra. Contingentes nacionalistas han desembarcado en Tangku al objeto de penetrar en Manchuria para reforzar a los gubernamentales e impedir las contraofensivas comunistas.

Desde Mukden informan que los comunistas huyen divididos en dos columnas, hacia el Oeste, por Panóincheng y la otra hacia el Este, en dirección a Mel-Hokow. — (EFE)

#### SE DECLARARA LEGAL AL PARTIDO COMUNISTA

NANKIN, 2.— En los círculos gubernamentales se pone de relieve que en la reunión que celebrará el viernes el Consejo de Estado se aprobará definitivamente la ley por la que se declara legal al partido comunista, al mismo tiempo se acordará una campaña para combatir a este partido y sus ideologías. — (EFE)

## Empresarios

Afiliación, liquidación y pago por Seguros Sociales, Montepío de la Construcción y Mutualidad Sindical. GESTORIA TRAVESI. Mesones, 6.

## FABRICA DE CAMAS METALICAS FALCON. SAN MATIAS 31

CONTRA TODA CLASE DE DOLORES

# Caferonal

# GRANADA

## VIDA RELIGIOSA

**SANTORAL.** — León, papa; Ireneo, diácono; Trifón, Jacinto, Eulogio, Marcos, Murciano, Mustiola, mártires; Anselmo, Heliodoro, Dato, obispos; Bernabé, dono Realino, S. J., confesor.

**SANTA MISA.** — Color blanco. Mañana es primer viernes.

**JUBILEO CIRCULAR.** — En el Sagrario.

**ADORACION NOCTURNA.** — Corresponde la vigilia al turno decimonoveno, "San Francisco de Asís".

**PIA UNION DE SANTA TERESITA DEL NIÑO JESUS.** — Hoy, a las 8 de la tarde, se celebrarán los cultos mensuales que en las Carmelitas Descalzas dedica a Santa Teresita la Pía Unión establecida canónicamente en esta iglesia. Se ruega a asistencia con la medalla.

**SAGRARIO.** — Cultos en honor de la preciosa Sangre de Nuestro Señor, a las nueve de la mañana.

**SAGRADO CORAZON DE JESUS.** — La Archicofradía de la Guardia de Honor celebrará mañana sus cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las ocho, el ejercicio con plática a cargo del Rvdo. P. Eduardo Muñoz, S. J.

**SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO.** — Mañana, primer día del solemne triduo en honor del Sagrado Corazón Eucarístico de Jesús. Por la mañana, a las nueve, misa con exposición, y por la tarde, a las siete y media, función solemne, con sermón, a cargo del reverendo Padre Yarla.

### CATOLICOS!

MAÑANA es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque: "Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirá en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

### Suscribase a PATRIA

## AYER TARDE SE REUNIO LA COMISION GESTORA PROVINCIAL

### Se despacharon numerosos asuntos de trámite

Ayer tarde, se reunió la Comisión gestora provincial bajo la presidencia del señor Torres Cruz, y con asistencia de los diputados señores Escobar Moreno y Rodríguez Penalba. Actuaron como asesores el secretario de la Corporación, señor Salcedo y Cuello de Portugal, y el interventor señor Galdó.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior se despacharon los asuntos que figuraban en el orden del día:

Resolución de contrato y devolución de fianza al contratista del camino de Cullar de Baza a Benamaref, don Rafael Rodríguez García; certificaciones de obras ejecutadas en los caminos vecinales de Fuente Vaquería a la carretera de Alcaudete a Granada, por 13.768 pesetas; del de Benamaref a Castilleja, por 27.014; del de Olivares a Colomera, por 18.143; del de Murtas a Jomrázar, por 20.139; de Almuñécar al Suspero del Moro (trozo cuarto), por 25.828; devolución de fianza al contratista de las obras del camino de pista de Nívar a la carretera de Granada a la de Vilchez a Almería, don Gabriel Molinero González; informe en el expediente del camino local de Moraleda de Zafayona al Puerto de Cómpea (trozo séptimo), solicitado por el ingeniero jefe de Obras Públicas.

Concedióse a doña Carmen Guerrero Jiménez, la pensión de otandad de 625 pesetas anuales, por ser hija de un funcionario de la Diputación. Asimismo, concedióse autorización a don José Carreras Hitos y a su esposa doña Carmen Fernández Valázquez, para que puedan adoptar

### ATENCION Moral Vilchez

El único corredor que lleva anunciando durante 20 años de comerciante, ofrece 700 casas desde 3 mil pesetas a 8 millones; 100 industrias en traspaso, 200 fincas rústicas. — Hoteles, fábricas, bares, solares, chalets, ultramarinos, todo lo que desee en comercio lo tiene a la venta.

**MORAL VILCHEZ**  
Visitelo, Puentezuelas, 1.

## NOTAS ACISOS Y COMUNICADOS

### Normas para solicitar la reserva de artículos y acreditar las entregas de la cosecha

**DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS.** — La Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, en oficio circular de la Dirección Técnica, Sección Reservas, con fecha del 12 de junio último, comunica:

"Ordenado por el artículo sexto de la circular 605 (B. O. del E. número 339 de 5-12-1936), que los beneficiarios de los derechos de reserva para transformación industrial o consumo de boca, habrán de aportar la documentación que en el mismo se expresa para acreditar la entrega de la cosecha y solicitar la asignación en su beneficio de las cantidades que los corresponden. En el concepto de reserva, ruego a V. E. dicte las ordenes oportunas para que por esa Delegación Provincial de su digno mando se realice ese servicio con arreglo a las siguientes disposiciones, a las cuales dará la máxima publicidad, para general conocimiento.

Primera. — La petición de los artículos objeto de la reserva se realizará mediante instancia dirigida al Ilmo. señor Director técnico de Abastecimientos y Transportes, "Sección Reservas", y será cursada a través de la Delegación correspondiente a la localidad en que esté encuadrada la industria o entidad, que deberá ser entregada en la oficina de registro de tal Delegación, en fecha posterior a la de primero de octubre, cualquiera que fuera la fecha en que se haya efectuado la recolección y entrega del producto objeto de la reserva.

Esta instancia deberá ser firmada por la misma persona que figura en los documentos aportados en la solicitud de la reserva, indicando la forma o razón social de la empresa o entidad solicitante.

En la parte superior de la instancia se consignarán exactamente los datos que figuran bajo el epígrafe de referencia del oficio de concesión de los derechos de reserva.

Segunda. — A dicha instancia se acompañará certificación ordenada en el artículo sexto de la circular 605 y el documento del organismo oficial encargado de la recogida del producto, Servicio Nacional del Trigo (cuando sea trigo por ejemplo) o certificado de la fábrica azucarera (en el caso de remolacha), con quien tenga realizado el contrato de entrega, expresivo de la cantidad entregada y de los rendimientos obtenidos en su transformación, expresados en tantos por ciento.

Dicha documentación, que se aportará por medio de la instancia de referencia, deberá comprender todos los artículos para los cuales se hubieren solicitado los derechos de reserva, quedando por tanto prohibidas las entregas parciales de los documentos de referencia.

Tercera. — Con la urgencia que el servicio permita, estas solicitudes, que solamente serán admitidas por las Delegaciones provinciales en el caso de venir acompañadas de los documentos que antes se expresan, deberán ser remitidas a esta Comisaría general, quien a su vez resolverá lo procedente, comunicándolo al interesado a través de la Delegación remitente.

Se advierte a los interesados que el modelo de instancia a que antes se hace men-

ción, se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia.

**JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA.** — Los representantes legales de los huérfanos de guerra titulares de las tarjetas de Identidad números 585 al 779 inclusive, se presentarán esta tarde, a las siete, en las oficinas de esta Junta provincial de Beneficencia, sitas en el Gobierno civil, provistos de la oportuna certificación acreditativa de la supervivencia, en el día de la fecha, de los huérfanos que representan, expedida por el brigada de Policía urbana del distrito a que pertenezcan, para percibir las pensiones que les están asignadas.

**MUJER!** Tienes el derecho y el deber de votar. Si quieres defender tu hogar, la educación cristiana de tus hijos, la paz y la tranquilidad de la Patria, vota "SI" el día 6 de Julio.

## REGION

### Visita del Gobernador civil y Jefe provincial a Baza

#### El vecindario dispensó al camarada Fernández-Victorio un cariñoso recibimiento

**BAZA.** — El pasado día 29, el Excmo. señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio visitó este pueblo siendo recibido por el vecindario en masa, que le tributó fervorosas manifestaciones de simpatía.

En la entrada del pueblo lo esperaban la Corporación municipal, bajo las banderas, presidida por el teniente de alcalde y alcalde accidental don Rafael Montesinos y autoridades. En este lugar formaban dos centurias del Frente de Juventudes y la banda municipal.

El camarada Fernández-Victorio se trasladó seguidamente al Ayuntamiento donde, en un momento de recepción, pronunció unas breves palabras de salutación al vecindario que, no cesaba de aplaudirle.

Después visitó la casa de la Folga Central Nacional Sindicalista, Frente de Juventudes, y Hogar de Educación y Descanso, recientemente inaugurado.

Este hogar se halla instalado en los mejores de su clase. Posee modernas instalaciones para juegos y distracciones. Las obras han podido realizarse gracias al entusiasmo y labor del camarada José Bernabé Molins, delegado comarcal de la Obra.

En las primeras horas de la tarde, después de almorzar la primera autoridad civil de la provincia con los miembros de la Corporación municipal y autoridades locales, se efectuó el viaje de regreso a Granada, entre las aclamaciones del vecindario. — C.

#### ACTO PUBLICO CON MOTIVO DEL REFERENDUM

**ALHAMA DE GRANADA.** — Con motivo de la proximidad del referéndum a la Ley de Sucesión que se celebrará el domingo, día 6, en el cine de esta ciudad tuvo lugar un acto público en el que hicieron uso de la palabra los



### A 33'9 grados estuvimos ayer en Granada

Temperatura máxima de ayer, 33'9 grados a las 17 horas; mínima, 19'2 a las 6'45; junto al suelo, 18'3. Presión atmosférica, 1.009 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 85 kilómetros; dirección dominante, Sur. Sale el sol a las 5'59 y se pone a las 20'38. Lluvia, inapreciable. (Datos del Observatorio de Cartuja.)

#### Tratamientos de penicilina

Juan Cardona Lipán, Arandas, 5, y Diego Tara Hermoso, Cruz, 24, practicantes en Medicina de centros oficiales, anuncian un servicio a domicilio para administrar esta, previa prescripción facultativa. C. S.



**NATALICIO**  
La esposa de don Carlos Peraje Molina, doña Matilde Ruiz Puya, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, cuarto fruto de su matrimonio. La madre y el recién nacido gozan de buena salud.

**Calzados FRIAS**  
se ha trasladado a MESONES, 44.

**DOCTOR FERNANDEZ CREHUET**  
Especialista en niños. Rayos X. Carrera Genil, 47. Teléfono 2899.

**DOCTOR LOPEZ-PRIOR.** Internista - Rayos X. Imprenta, 2-2. Teléfono 1965.

Esta mañana se celebrará en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, a las doce, una misa de réquiem ofrecida por el párroco y clero de aquel templo en sufragio del alma del excelentísimo señor don Juan José Gallego y Ruiz, secretario general que fué de la Universidad y padre del alcalde, don Antonio Gallego y Burín.

Entre las personalidades, organismos y Corporaciones que en estos últimos días han manifestado su pésame al alcalde, señor Gallego y Burín, con motivo de la muerte de su padre, el Excmo. señor don Juan José Gallego Ruiz, figuran las siguientes:

Don Luis Escobar y Teatro Nacional; delegado de Hacienda de Castellón de la Plana; director del Museo Romántico de Madrid; secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid; representante en España del Consejo Británico, mister Starqui; fiscal del Tribunal Supremo; director de la Escuela de Peritos Industriales de Málaga; Colegio Oficial de Farmacéuticos de Granada; Dirección de la Escuela Normal de Maestros de Granada; jefe de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos de Granada; Junta municipal del barrio del Salvador; decano del Cuerpo Consular; Colegio Oficial de Agentes Comerciales; Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración local; Junta de la Plazuela Asociación de Oficinistas; alcalde de Fuente Vaquería; alcalde y Ayuntamiento de Atarfe; alcalde y Ayuntamiento de Almuñécar; todas las Comunidades religiosas de Granada; señor obispo de Córdoba; vicario provincial de los Padres dominicos de Andalucía y alcalde y Corporación municipal de Iznatoraf (Jaén); señora duquesa de la Victoria, presidenta de la Asamblea nacional de la Cruz Roja; secretario general del mismo Instituto, y director general de Enseñanza Universitaria.

#### ENTIERRO DE DON RAFAEL CORRAL ALMAGRO

Ayer tarde, a las seis, se efectuó el entierro del ingeniero agrónomo don Rafael Corral Almagro—persona estimadísima en Granada, por su conocida esbaldiosidad y bondades—, que falleció anteaer, víctima de rápida dolencia.

Presidieron el duelo don Joaquín Corral Almagro, hermano del fallecido; don José Gómez Morales, presidente de la Audiencia provincial; don Aquilino Morcillo Herrera, presidente de la Asociación de la Prensa; don Antonio Penafiel, presidente del Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de fondos de Administración local; don Jesús Casas; don Francisco Salcedo y Cuello de Portugal; secretario de la Diputación provincial; doctor don Antonio Aspizarte, don Enrique Mentilla, y don José Corral Maurel, hermano político y sobrino del finado.

Entre la numerosa concurrencia figuraron compañeros del finado y amigos de la familia doliente, a la que reiteramos nuestro más sentido pésame, especialmente a don Joaquín Corral Almagro, nuestro querido compañero en la Prensa.

### Cupón pro-ciegos núm. 300

Esposa de trabajador: Si tienes hijos a tu cargo y no percibes el subsidio familiar que cobre tu esposo, reclama la percepción directa de este beneficio en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva.

### COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

#### MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compra-venta de valores locales, intervenidas en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

**Acciones industriales varias.** — Tranvías Eibéricos de Granada. Ordinarias, 52,50 por 100; preferentes, 165 y 150 pesetas.

### ANUNCIOS POR PALABRAS

#### HIPOTECAS

**HIPOTECA.** — Doy 100 mil pesetas interés legal, sobre casa en Granada; gestión rapidísima. — Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

#### VARIOS

**SE NECESITA** representante activo bisutería, capital y cabeza partido. R. Penalba, Joaquín Costa, 24. Valencia.

#### VENTAS

**136 OFERTA.** — Nave cubierita, sitio céntrico, renta 375 pesetas mes, en 70 mil pesetas; casa llave en mano, 23 mil pesetas; solar, 500 metros, a 20 pesetas, en el Albaldin; otro céntrico, 5 mil metros, 200 pesetas. Pensión sobre plaza del Carmen, toda la casa, 75.000 pesetas. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

**SACOS** de 60 y 100 kilos, ALMACENES BALLESTA. Plaza Trinidad.

**BOMBAS "IDEAL"** para riegos. Gran Capital, 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada.

**FAJAS** medicinales a medida. Perfecta confección. Bazar B. os X.

**VENDO** carro de reata sin estrenar. Barán razón, en Arandas, 5, señor Cardona.

“ESPERO QUE CORRESPONDAIS A MIS DESVELO”, DICE FRANCO

“Yo espero de vuestra comprensión y de vuestra confianza prestada al acto que hoy realizamos todo el calor, todo el entusiasmo y toda la asistencia, con lo que correspondéis a los desvelos que, desde que me constituísteis la nave del Estado, he puesto en llevarla a puerto seguro.”

El 15 de agosto se reunirán en Río de Janeiro los ministros de Asuntos Exteriores de las Repúblicas iberoamericanas FIRMARAN EL TRATADO DE DEFENSA PARA EL HEMISFERIO OCCIDENTAL

Truman ha firmado un proyecto de ley mediante el cual los Estados Unidos entrarán a formar parte de la organización internacional pro refugiados. Por esta ley, serán sustituidos los ejércitos aliados en la labor de atender y buscar asilo a los refugiados europeos, desarraigados de sus hogares por la guerra.

BAQUETE A GONZALEZ VIDELA

RIO DE JANEIRO, 2.—Se ha celebrado en el palacio de Laranjeira un banquete en honor del presidente chileno, González Videla, en el que estuvieron presentes las autoridades brasileñas y los miembros de la comitiva del presidente de Chile.

LORIO ATACA A EE. UU.

MANAGUA, 2.—Juan Lorio, secretario general del partido socialista, ha publicado un folleto de circunstancias, de cincuenta páginas que titula “Sobre la agresión imperialista”, y que se reduce a un ataque a los Estados Unidos y un elogio a la Unión Soviética.

Dice Lorio que los Estados Unidos “son el mayor peligro para la paz de la humanidad”. Y en otro pasaje afirma: “Truman es un prototipo fascista. Los yanquis están imbuidos de la filosofía antisocialista, antisoviética y guerrillista.”

EE. UU. FORMARAN PARTE DE LA ORGANIZACION INTERNACIONAL PRO REFUGIADOS

WASHINGTON, 2.—El presidente Truman ha firmado un proyecto de ley mediante el cual los Estados Unidos entrarán a formar parte de la organización internacional pro refugiados.

Un buque turco choca contra una mina cerca de la isla de Rodas

ESTAMBUL, 2.—Treinta y un tripulantes del buque transporte turco “Silyria” resultaron muertos al chocar el navío con una mina, frente a Bodrum, cerca de la isla de Rodas. Quince marineros pudieron salvarse.

Sólo se pudieron salvar quince marineros

ESTAMBUL, 2.—Treinta y un tripulantes del buque transporte turco “Silyria” resultaron muertos al chocar el navío con una mina, frente a Bodrum, cerca de la isla de Rodas. Quince marineros pudieron salvarse.

TERRAZA Café Alameda

HOY PRESENTACION de la simpática vocalista y ma quietista

AMPARIN GOMEZ

CANCIONES — BAILES Acompañada por la magnífica Orquesta BAHIA

LA PLAYA

HELADOS — CAFÉ — CERVIZA

Deportes

La promoción Santander-Valladolid se jugará el día 13 en Oviedo

El Córdoba deja en libertad a ocho jugadores y refiene a doce

Los presidentes de los clubs Santander y Valladolid se han reunido con el Comité de Competición nacional, y, puestas de acuerdo, designaron el campo del Oviedo para jugar el partido de promoción de tercera división a segunda, señalado definitivamente para el día 13 de este mes.

MACALA IRA AL MADRID

Se da como seguro en Alicante que el extremo derecho del Hércules, Macala, está traspasado al Madrid. En los círculos deportivos de la capital alicantina se asegura que el club madrileño abonará ochenta mil pesetas.

BAJAS EN EL MALAGA

Han causado baja en el Málaga los jugadores Junco y Mendator. Por el contrario han fichado para la próxima temporada Félix, Murruga, del Ceita, y Labora, medio ala del Castellón.

SITUACION DE LOS JUGADORES DEL CORDOBA

La situación de los jugadores del Córdoba es la siguiente: en libertad: Leizaola, Gárate, Povedano, Sillero, Carrasco, Pálin, Rabadán y Liz; y con contratos en rigor: Martín, Palma, Medrano, Tinte, Nicolás Ayala, Moteno, Muñoz, Muñoz, Del Pino, Manolín y Arteaga.

ALBENZ SEGUIRA EN EL MADRID

Baltasar Albéniz continuará el próximo año entrenando al Real Madrid, según unas manifestaciones que ha hecho, agregando que está contento de la labor desarrollada por los jugadores durante la temporada. La excursión proyectada a Canarias se retrasará hasta septiembre, a fin de no cansar a los jugadores. Añadó que a su juicio el mejor madridista de la temporada ha sido Molowny, sin olvidar a Ipiña que ha terminado espléndido de facultades y de juego.

Teatro Cervantes

TEMPERATURA IDEAL. PRECIOS POPULARES. HOY, GRAN ACONTECIMIENTO: “Chamartín” presenta la superproducción “PARAMOUNT”, en español, con MADELEINE CARROLL y FRED MAC MURRAY

VIRGINIA

Una maravilla en technicolor! Director: EDWARD H. GRIFFITH. Noticiero NO-DO, núm. 234 B. Sesiones desde las 5. La última, a las 11.

LOQUILANDIA

Que si tiene algo parecido con una película, es pura coincidencia!

PRINCIPE CINEMA

Desde las 5; última, a las 11. ENORME EXITO COMICO! DOS CARADURAS CON SUERTE Por Abbot y Costello. BUTACA DE PATIO, 1 PESETA. BUTACA DE PRINCIPAL, 0'60.

CINE GRANADA

LOCAL REFRIGERADO. La temperatura artificial más deliciosa de Granada.

Niebla en el pasado

EXITO JAMAS SUPERADO. “Metro Goldwyn” presenta la mejor película de todas las temporadas. Con Greer Garson y Ronald Colman. Pases a las 4, 6'15, 8'30 y 10'45. Noticiero NO-DO, 234 A.

GRAN CAPITAN

HOY Compañía de comedias BASSO-NAVARRO con María Esperanza Navarro. La comedia de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero. LOS GALEOTES. Mañana, estreno. LA NIÑA ES UN REGALO.

NACIONAL

HOY, ULTIMO DIA de LLAMAS DEVORADORAS. Segunda jornada de LOS JINETES DE LA MUERTE. Desde las 3; última, 11 noche. Mañana, estreno de la tercera y última jornada, titulada LA SIECA DEL ODO.

Compañía Anónima “Mengemor”

Por acuerdo del Consejo de Administración, a partir del día 1.º de julio se abonará a las acciones números 260.001 al 298.853, contra cupón número 60, la cantidad de once pesetas y cincuenta y un céntimos por acción, libre de impuestos. El pago se efectuará, como de costumbre, en el Banco de Vizcaya, en Madrid, Bilbao, Córdoba, Granada y Sevilla, y Banco Español de Crédito de Jaén, Linares, Ubeda y Andújar, previas las formalidades legales. Madrid, 30 de junio de 1947. El Presidente del Consejo de Administración, CARLOS MENDOZA Y SAEZ DE ARGANDOÑA

GOBIERNO CIVIL

Visitas recibidas ayer

Ayer visitaron al excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento la Junta de gobierno del Colegio de Abogados; señores jueces municipales; Junta directiva del Colegio Oficial de Agentes Comerciales; ingeniero jefe de Minas y señores ingenieros de la Jefatura de Montes; don Pedro Manjón, director de las Escuelas del Ave María, acompañado del presidente del Patronato de dicha institución, don Víctor Escribano; Junta directiva del Liceo de Granada; Inspector central de Primera Enseñanza, señor Iniesta, señor marqués de Pinares y juez de instrucción y primera instancia de Iznalloz.

Querían linchar a un negro en la cárcel de Carrolton (Georgia)

ESTA ACUSADO DE HABER DADO MUERTE A UN AGRICULTOR

La policía logró contener a la muchedumbre

CARROLTON (Georgia), 2.—El subjefe de policía, Russel Lambert, valiéndose en unos momentos de suplicas y en otros de amenazas con su pistola, ha logrado contener a trescientos individuos blancos que trataban de sacar de la cárcel al negro Eddie Brown para lincharle. Este negro, que cuenta veintidós años de edad, está acusado de haber dado muerte a un agricultor.

Lambert estuvo a la multitud durante tres horas, hasta que llegaron refuerzos de la policía. El negro Brown ha sido conducido a lugar más seguro. Esa es la tercera vez en las últimas seis semanas que un negro se libra de ser linchado. — (EFE)

TODA EMPRESA P. A. T. (Pago automatizado o impuesto) deberá presentar las liquidaciones trimestrales de los subsidios familiares devengados en el mes inmediatamente posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

Aliatar Cinema

REFRIGERADO. Precios especiales de verano. HOY. Sesiones de 5 a 11. ESTRENO EN ESPAÑOL, de la segunda y última jornada de la gran super-serie americana.

La llave maestra

Por MILBURN STONE, DENNIS MOORE y JAN WILEY. Noticiero NO-DO, núm. 234 B.

Albayzin Cinema

Desde las 5'30. Última, 11 noche. ULTIMO DIA de la magnífica producción nacional, titulada, EL 13-13. Por Rafael Durán; Marta Santolalla y Alberto Romea. Una película detectivesca y emocionante, magníficamente conseguida. Butaca, 1'25 Ptas. Principal, 0'70.

Mañana, LOS CELOS DE CANDIDA, por Nini Marshall. La más graciosa película argentina

Sindicatos

Entrega de premios de la IV Exposición de Arte

Presidió el acto el Jefe provincial y Gobernador Civil

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará en «Educación y Descanso» la entrega de trofeos a los expositores que obtuvieron premio en la IV Exposición provincial de Arte, celebrada durante las pasadas fiestas del Corpus.

Presidirá el acto el Jefe provincial y gobernador civil, camarada Fernández-Viñoto, acompañado de las jerarquías sindicales.

SINDICATO DE ACTIVIDADES DIVERSAS.—Se encuentran a disposición de los industriales del gremio de peluqueros y barberías, los cartetes de las nuevas tarifas de precios que han de ser expuestas en sus establecimientos. Es obligatoria su colocación en lugar visible para el público. Los cartetes pueden retirarse todos los días de siete a nueve de la noche, en el local del Sindicato.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA ALIMENTACION.—Se cita a todos los detallistas de ultramarinos y coloniales para que asistan a la reunión que se celebrará en este Sindicato, Gran Vía 48, piso segundo, para dar cuenta de las conclusiones acordadas en la asamblea de detallistas de toda España, celebrada en Madrid durante los días 25, 26 y 27 de junio, y que fueron presentadas al comitato general de Abastecimientos y Transportes. La reunión se celebrará mañana, a las ocho de la tarde.



Por Pitopé



HORIZONTALES. — 1: Preposición. 2: Asistir. Enfermedad de las articulaciones. Artículo francés. 3: Descuidado, desiludido. 4: Melicilloso. 5: Artículo. Nota musical. 6: Consonante. Uno. 7: Descolorido. 8: Cansado. 9: Trineo pequeño usado en Suiza. Cavidad profunda en la tierra. 10: Ajar. Río de Siberia. 11: Pronombre. Artículo.

VERTICALES. — 1: Combate, pelear. Composición poética provenzal. 2: Cuadrado. Dicese de la persona hurana. 3: Asiro. Suelto o jornal. 4: Carterista, escribano. 5: Única. Nombre chino. 6: Invertido, silbato. Letras de “diga”. 7: Asegurado. 8: Al revés, poesía. Aborrecimiento. 9: Chiflado. Arbol de América meridional con corteza blanda y gruesa, copa muy densa y madera roja. 10: Voz onomatopéyica de la gallina. Río francés.

Solución al último crucigrama

HORIZONTALES. — 1: Di. Ce. 2: Mendic. 3: Mu. Erebo. 4: Cas. Fanas. 5: Eyt. 6: Coñac. Sil. 7: Elemi. Ba. 8: Erotema. 9: As. Li.

VERTICALES. — 1: MC. Ce. 2: Rúa. Olé. 3: De. Señora. 4: In. Vamos. 5: Déficit. 6: Cirat. El. 7: Jdenes. MI. 8: Aba. Iba. 9: Os. La.

“VENTANAL”: revista inimitable en todos los hogares. “Ventanal” es la revista ideal que todas deben leer. En ella encontraréis un contenido completo de modas, hogar, etc.

# Cincuenta colegios electorales más que en el año 1936

## Hasta ahora van expedidas 7.000 certificaciones De las ciento treinta y nueve urnas, ochenta son viejas

Requerido el espíritu granadino por los insuperables sucesos de su vida diaria, parece como si fuese pasando desapercibido este período preparatorio de la consulta popular del próximo domingo.

Pero no hay tal indiferencia. El pulso firme de la ciudad acusa de modo consistente el interés con que ha sido acogida la decisión del referéndum; y, en entrar en aquellas discusiones enojosas que, producido de un clima maléfico en la esfera de lo gubernamental y público, caldeaban las jornadas preliminares de los comicios, se prepara, serena y conscientemente, para cumplir con la obligación de coadyuvar a la buena marcha de los asuntos del Estado, emitiendo su opinión en tema de tanta y tan alta responsabilidad con lo que, el propio tiempo, ejercita un derecho de hombre libre.



El público presenta los nuevos cartones de la propaganda del próximo referéndum. (Foto LEONARDO.)

Entrar en el pecho del Ayuntamiento, lugar en el que las listas electorales correspondientes a los treinta distritos de la capital han sido colocadas para su comprobación y consulta por los electores en ellas, es comprobar simultáneamente el estudio de los intereses que el referéndum ha despertado entre los granadinos que, con afán, buscan su nombre y apuntan sección y número en que aparecen incluidos.

1.094 PERSONAS EN LOS 139 COLEGIOS

7.000 CERTIFICACIONES EXPEDIDAS

En estas veinticuatro sesiones o sesiones de la jornada electoral del domingo hemos seguido el despacho del presidente de la Junta municipal del Censo, don Fernando Wilhelm Castro, cargo nato en su calidad de juez más antiguo, para que nos hable un poco—que para él será siempre un mucho—por los minutos que le van volando en estas circunstancias—de la labor de estos días que preceden al referéndum.

—¿Cuántos colegios electorales habrá?

—Ciento treinta y nueve, exactamente. Más que nunca, pues en las últimas elecciones del año 1936 hubo unos cincuenta menos. Y se ha ampliado el número de colegios para repartir mejor los votantes, que no excederán en cada uno de ellos de setecientos cincuenta, a excepción de los más antiguos, que se verán más agobiosos por la influencia de los treinta y nueve. Ya es de esperar que estos últimos ciudadanos podrán emitir su sufragio en cualquiera de los colegios establecidos.

## NOTICIAS breves del MUNDO

ESPAÑA

**BARCELONA, 2.**—La Compañía de Tranvías ha adquirido en Inglaterra los chasis para cien modernos autobuses que empezarán a llegar dentro de breves días. Estos chasis serán montados en Barcelona en carrocerías modernas y cada autobús tendrá capacidad para noventa pasajeros, contando la imperial. Estos autobuses servirán para mejorar el servicio de transportes en la capital. (CIFRA).

ESTADOS UNIDOS

**SAN LUIS, 2.**—En las últimas veinticuatro horas han continuado creciendo las aguas del Misisipi, que se ha desbordado en forma que no tiene precedentes. Ha abierto la corriente brechas en cuatro malecones y al Sur de esta ciudad han quedado aisladas Grand Tower y Gosham. Las aguas han rebasado el muro de contención, que tiene una longitud de veinte kilómetros, y han inundado una región de más de veinte mil hectáreas. (EFE).

INGLATERRA

**LONDRES, 2.**—El primer ministro, Attlee, ha ofrecido un almuerzo en su residencia oficial de Downing Street al presidente de la Asamblea francesa, Edouard Herriot, que se encuentra en Londres en visita oficial. Entre otros invitados, asistieron varios miembros del Gobierno y el presidente de la Cámara de los Comunes coronel Clifton Brown. (EFE).

para nadie, puesto que si es funcionario o productor, con sólo exhibir el carnet será dada por válida su personalidad, y, en todo caso, cualquiera puede mostrar la tarjeta blanca de la cartilla de reconocimiento, si no posee ningún otro documento.

ENTUSIASMO PARA LA JORNADA ELECTORAL

—¿Cuáles son sus impresiones?

—Magníficas. Precisamente por nuestro diario contacto con las personas que vienen a evacuar consultas y formular reclamaciones puedo decirle a usted que existe una enorme expectación ante la jornada electoral del domingo. Nadie podría dar un cálculo aproximado de los granadinos que cumplirán con su deber cívico, pero el porcentaje del censo será grande.

—¿...?

—Un dato que refleja bien patente el entusiasmo y disciplina con que los granadinos se preparan para la jornada electoral es el de los excluidos en las listas por no haber hecho sus reclamaciones en el plazo fijado, y que ahora, ya sin solución, desean salirse todas las disposiciones con tal de emitir el sufragio.

DESDE MADRID

## Mares en conserva

Madrid está relativamente preparado para fabricar la ilusión de las playas de moda. Para todas esas personas que no pueden—o que se resisten—a abandonar sus ocupaciones en el estudio, ya ciudad tiene ya muchos sitios a los que se llega en tranvía y donde con muy poco esfuerzo imaginativo puede uno vivir todos los días la existencia feliz del veraneante a precios reducidos. Por ejemplo, existen los piscinas, muy numerosas a estas fechas, con su ambiente juvenil, simpático y moderno. El asiduo tropieza allí con todo lo que puede encontrar junto a las olas, menos olas precisamente. No falta ni la sombrilla multicolor, ni los niños que juegan con un cubo y una pala, ni esas muchachas de piel bronceada que pasean bajo el sol para no perder el color de moda en este tiempo. Ni falta tampoco ese señor gordo que en la piscina es el hombre que promueve a su capricho las mareas... Junto al agua tan tranquila, tan sin peligro, de estos mares en conserva que son las piscinas, la gente se tuesta con conciencia y tranquilidad, para darnos el timo del veraneante que no salió a veranear. La piel se fortalece, formando la mezcla del aire libre y de los rayos solares, la coraza defensiva contra el próximo invierno. Charlan los que forzosamente pasan sus vacaciones en la capital. Los niños se dejan caer sobre los estúmpagos de sus papás, con gracia infantil enterrecadora, y el curioso encaquetado que viene de la calle y no consigue vencer su aturdimiento, pisa la uña sobresada del dedo gordo del pie derecho de la más bella bañista. En el agua se nada en treinta estilos, y los que no saben mantenerse a flote en ninguno se quedan en la parte de la piscina donde el nivel es más bajo y allí hacen contumaces esfuerzos por descubrir el secreto nadorio, lo que no consiguen ni aun tragando agua para una semana. Desde lo alto del trampolín se ensayan toda clase de saltos y no falta ese novato decidido que se arroja al agua, cae mal y hoy que sacarlo por los pelos. Para que el panorama sea más completo, sobre los altos taburetes, junto a la barra del bar, estos veraneantes que no se mueven de la ciudad pueden pedir desde el clásico vermut con anchos hasta esas mixturas a las que hemos acordado llamar mezclas diabólicas. Los dados deciden quién ha de pagar el gasto, y la víctima, en un movimiento instintivo, se lleva la mano a la cabeza, sin acordarse de que los trajes de baño no tienen bolsillos. A la hora del almuerzo, desde las mesas del restaurante se fingen paisajes de puerta y hasta parece que se ve el mástil de un navío que pasa. No es el trole del tranvía. Pero ¿para qué está la imaginación?

7.000 CERTIFICACIONES EXPEDIDAS

—¿Muchas certificaciones expedidas hasta hoy?

—Sí. Unas siete mil. Y como el plazo, según lo establecido, no expira hasta el viernes a las ocho de la noche, calculo... Todos estos son granadinos que residen lejos, o están en poblaciones de verano. La mayoría de estas certificaciones, solicitadas por telegramas y cartas, han sido cursadas a Madrid y Almería y otras ciudades costeras. Entre las enviadas a la capital de España figuran las de los directores generales de Arquitectura y Colonización, señores Prisco Moreno y Montero García Valderrá.

—¿...?

—Se ha dispuesto que los soldados—unos dos mil, aproximadamente—voten en los colegios donde se hallen anclados sus respectivos cuarteles o dependencias militares. Los jefes y oficiales lo harán en las secciones que les correspondan, como todos los demás ciudadanos.

LAS URNAS, PREPARADAS

—¿Está ya todo preparado para el referéndum?

—Sí, aunque se ha trabajado bastante para ello. Una de las empresas más penosas, ha sido la designación de los colegios electorales por la falta de centros oficiales, principalmente en las secciones más apartadas. También están preparadas las urnas, que suman ciento treinta y nueve, de las cuales ochenta son viejas, de las elecciones de 1936, que se conservaban en la Audiencia. Todas las demás son nuevas.

—¿Puede usted ahora informarnos del programa del domingo?

—La votación se verificará desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde. Una hora antes de abrirse los colegios, o sea, a las ocho se constituirán las Mesas que serán las últimas en votar. Se cierra después los colegios para proceder al escrutinio de recuento de votos cuyo resultado se fijará en la puerta de cada sección a las siete de la tarde del mismo domingo. La suma de los totales no se conocerá hasta dos días después, es decir, el martes, fecha en que se reunirá la Junta para la homologación o suma de todos los votos.

DOCUMENTOS PARA LA VOTACION

—¿Podría usted aclararnos los documentos que se precisan para la votación?

—Esto no puede ser ninguna dificultad.

R. MARTINEZ GANDIA.  
(Prohibida la reproducción.)

## Los derechos de Dios y de la Iglesia, vejados por la República:

“La constitución de la República, y las leyes que desarrollaron su espíritu fueron un ataque violento y continuado a la conciencia nacional. Atulados los derechos de Dios, vejada la Iglesia en lo que tiene de más sustantivo la vida social que es la religión, el pueblo español, que en su mayor parte mantiene viva la fe de sus mayores, recibió con paciencia inusitada los reiterados agravios hechos a su conciencia por leyes inicuas, pero la temeridad de sus gobernantes había puesto en el alma nacional junto con el agravio un factor de repudio y de protesta contra un poder social que había faltado a la justicia más fundamental que es la que se debe a Dios y a la conciencia de los ciudadanos.”

(De la carta colectiva del Episcopado español del primero de julio de 1937.)

Si votas. Si votas contra la legislación laica derogada por el régimen de Franco.

# PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

## NUEVA-YORK

### La conferencia de París ha aclarado al menos que el comunismo y el capitalismo son irreconciliables

### RUSIA TEME QUE EL PLAN MARSHALL PERFORE SU TELON DE ACERO

NUEVA YORK, 2. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia "EFE". Prohibida la reproducción.)

La voz de alerta en Washington es: ojo hacia aquellos grupos que en un telegrama de la agencia "Tass" o en un discurso de Molotov ven una señal de sabotaje, a través de ofertas de huelgas injustificadas y otras armas, para promover el descontento social y la depresión económica. Esto es lo que se espera del fracaso de la conferencia de París que cuando menos, ha tenido la virtud de aclarar que el comunismo y el capitalismo no pueden coexistir, aunque Stalin quiera decir lo contrario.

Unánimemente se espera que sea precisamente Francia el campo de batalla entre Oriente y Occidente. Bevin en París ha adoptado una actitud desafiante. «Esto es pedir a Norteamérica un cheque en blanco», dijo agríamente cuando Molotov terminó de leer la contraproposición rusa que torpedó la conferencia. En cambio, Bidault procuró en todo momento la conciliación. Rusia se opone resueltamente a la reconstrucción de Europa con la ayuda capitalista de Norteamérica. Rusia teme que tal ayuda equivalga a una penetración de influencias capitalistas en los satélites de Moscú e incluso en la misma Unión Soviética. No podría resistir la idea de que el telón de acero fuera perforado.

Las esperanzas de un puente que enlace las dos Europas, ha desaparecido totalmente. Y Francia queda en medio.

Occidental por su sistema económico, por su civilización y por su sistema de Gobierno; Oriental por el dogal al cuello que le tienen puestas las organizaciones obreras, en manos de los comunistas. Bidault se ha superado en sus esfuerzos. Fue el invitante el que ofreció sus sesiones, dió los banquetes y hasta se extendió en las explicaciones. Francia e Inglaterra necesitan como el aire la ayuda norteamericana. Están dispuestas a lograrla incluso sin Rusia. Seguramente lo conseguirán, pero sintiendo en sus carnes el desmoronamiento que Rusia inicia a través de su quinta columna en el mundo. Rusia con su información del domingo último, ha puesto la luz roja contra todo intento de reconstrucción mundial, porque Rusia cree que el mundo entero incluyendo Norteamérica, se encuentra al borde del colapso. No de otra forma podría interpretarse la declaración de la agencia Tass en el sentido de que el plan Marshall sólo pretende evitar una inminente crisis norteamericana.

En estos días Bidault ha sentido ya una fuerte presión. Los comunistas franceses quieren nuevamente puestos en el Gobierno no para colaborar, sino para sabotear. Si se les niegan, la guerra social comenzará cualquier día por todo lo alto. Bevin puede incluso referirse indirectamente a la farsa que representaba la conferencia de París. Bidault, en cambio, no quiso nunca cerrar la puerta a cualquier esperanza.

## Un avión francés desaparece en Africa

### LLÉVABA DIEZ PERSONAS A BORDO

PARIS, 2. — Se anuncia la desaparición de un avión de la Air France, entre Bangui, Africa Ecuatorial Francesa y Douala, en el borde de Africa. El aparato, con diez personas a bordo, partió de Yvande el martes y desde entonces no han vuelto a tenerse noticias de él.—(EFE).



y jamás expresó públicamente sus esperanzas contra Rusia.

En Norteamérica la impresión es que la esperada definición de los campos que dividen a Europa ha llegado, por fin, cuando nadie lo esperaba, al revuelo de una conferencia de colaboración económica. El mundo está ya oficialmente dividido en dos mundos. La última esperanza de cooperación se ha esfumado. Todo sin perjuicio de que Trygve Lie siga entusiasmado en Nueva York, haciendo planes para la erección de la capital festiva de un planeta pacífico, hermanado, tolerante y conciliador.

## Las horas lentas

## Amor de antaño

### Carta que escribe ella a una amiga suya

Por TONO

Amiga amiga mía:  
He de hacerte saber que he entablado relaciones con un aguerrido pintor. Todos los atardeceres vamos al campo, y mientras él, con su pincel maestro, pinta un árbol, yo, sobre mi albo e impoluto cañamazo, bordo lo que bordo. Preferimos el campo porque, cuando estamos ante mis respetados y vetustos padres, tenemos que guardar entre mi amado y yo una distancia de dieciocho metros, que es la distancia conveniente y justa entre enamorados honestos.

Mi amado, de cuándo en cuándo, pallidece y me habla de lo hermosos que son los árboles y de su gran utilidad, ya que ellos nos dan sombra, nos dan madera y nos dan árboles. Yo, en mi ignorancia, opino que aunque nos den todas esas cosas tan necesarias y, además, vino, los árboles están demasiado torcidos, y entonces mi apuesto e inteligente amado me explica que los árboles están así de torcidos de tanto estar de pie, y que si nosotros hiciéramos otro tanto nos pasaría lo mismo.

Así pasamos las tardes en ameno colloquio hasta que mi doncella, que nos acompaña en todo momento, ojo avizor, da la orden de partida señalada por nuestros mayores. Entonces nos despedimos haciendo una ligera inclinación con la cabeza. El con la suya y yo con la mía. Y siento verdaderos deseos de estar casada con él para poder darle la mano al despedirme, cosa que, como ya sabes, no debe hacerse hasta después de tener el segundo hijo.

—Tu devota y bienaventurada amiga,  
LEONOR  
(Prohibida la reproducción.)